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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO
CAMPO - CIÊNCIAS AGRÁRIAS E BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ, CAMPUS MAZAGÃO

Às quatorze horas do dia vinte e três de abril de dois mil e vinte cinco no auditório do Campus Mazagão,
com a presença dos docentes Rosimeire Trindade, Ricardo Ferreira, Debora Mendes, Flávio Costa, Mellissa
Sobrinho, Lailson Lemos e Demosthenes Silva. Além das técnicas Maria Gorete Borges e Darlihanne Luz
que fez uma participação na modalidade remota devido a sua condição de teletrabalho por licença
gestação, e os representantes discentes Natália Amoras, Sandy Froes e Adriane Picanço, deu-se início a
segunda reunião ordinária de colegiado do ano de 2025. O Pedagogo Jardel Queiroz justificou ausência. O
docente Janivan Suassuna estava ministrando aula em PLI referente ao planejamento de seu afastamento
para licença capacitação neste semestre. Os docentes Marlo Reis, Daniel Santos, Kalyne Sonale, Flaviana
Gonçalves e Elizabeth Machado justificaram ausências. A reunião foi presidida pelo coordenador de curso,
prof. Galdino Xavier que iniciou falando dos informes: 1. Sobre a colação de grau deste semestre, a técnica
Darlihanne informou que ocorreria na modalidade gabinete, às 10h do dia 25 de abril de 2025, sendo
apenas quatro discentes: Caio Neves, Atainara Palheta, Talia Cordeiro e Erika Rodrigues. Esta última,
atualmente residindo fora do estado, faria a formatura por meio de seu procurador, Silvan Carneiro. Nesse
ponto, o prof. Lailson ressaltou a necessidade de verificar se o Campusdispunha de bandeiras e do hino
nacional, que mesmo nessa modalidade de colação, estes símbolos são necessários. A técnica Darlihanne
ficou de verificar e solicitar. 2. A seguir, o professor Galdino projetou o quadro de horários das disciplinas
do semestre 2025.1, já aprovado em colegiado e ressaltou que o mesmo seria publicado na página do
curso e fixado no mural da secretaria do curso; 3. O professor Galdino reforçou aos representantes
discentes sobre o período de matrículas para o semestre 2025.1, que de acordo com o calendário
acadêmico estava agendado para 29/04 a 07/05. Pediu aos representantes discentes que divulgassem em
suas turmas e se atentassem aos prazos. 4. Foi informado a conclusão e divulgação do resultado definitivo
PSE 2025. A coordenação de curso parabenizou a comissão pela condução do processo, desde a divulgação
até a realização da etapa de seleção. 5. O professor Flávio Costa deu informes sobre o processo de
inscrição para a Especialização em Educação do Campo e Agrobiodiversidade, e ressaltou que mesmo com
toda divulgação e prorrogações, houve apenas vinte e uma inscrições, e restavam nove vagas ociosas que
a coordenação da especialização estava planejando de reabrir para grupos específicos, como extensionistas
e técnicos. Estava verificando a possibilidade de mais um prazo e solicitou a colaboração dos colegas na
divulgação. Posteriormente deu-se início a discussão das Pautas: 1. Primeiramente avaliou-se as atividades
do tempo comunidade, onde o professor Galdino mostrou uma síntese com o número de alunos
matriculados, que receberam os kits (alimentação e de papelaria) e que realizaram as atividades do tempo
comunidade, além do quadro atualizado com as comunidades visitadas. Nesse ponto, o professor Lailson
Lemos observou que ainda há muitos alunos das turmas de 2014 e 2015 que se matriculam nas disciplinas,
mas não vem cursar, solicitou à coordenação de curso para que envie memorando ao DERCA e peça o
desligamento destes alunos, uma vez que esse número de matrículas ociosas não contribui positivamente
para a avaliação do curso. Com relação à restituição das atividades do tempo comunidade, ocorridas nos
dias 16 e 17 de abril, foi destacado, como ponto negativo a ausência de professores e também o fato de
muitos alunos estarem presentes somente nas apresentações de seus trabalhos e não ficarem para
prestigiar os dos demais colegas ? fato registrado pela discente Adriane Picanço e professora Débora. O
professor Ricardo destacou como negativo, o fato de professores que agendaram aulas para os dias da
restituição. Nesse sentido, houve algumas sugestões para a próxima restituição como, cobrar mais
presença dos professores; em vez de realizar a restituição em dias seguidos, programar em quartas-feiras
intercaladas. A coordenação de curso encaminhou por, discutir essas questões dentro das comissões e
depois trazer para o colegiado. 2.Quanto à indicação de membros para a Comissão Eleitoral referente à
escolha da próxima coordenação de curso (biênio 2025 ? 2027), os membros presentes decidiram pela
professora Débora (representante docente), e duas representantes discentes: Natália Amoras e Sandy
Froes, que posteriormente seriam portariadas e dariam andamento nas etapas do processo eleitoral. 3. O
professor Galdino informou, que conforme, já comunicado em reunião de colegiado, ao final do semestre
submeteria a coordenação de curso a um processo de avaliação pelos discentes. Foi apresentado um
questionário com três perguntas relacionadas com o planejamento e comunicação da coordenação, e
organização do tempo comunidade. No formulário, não exigiria a identificação dos discentes, e que o
processo de avaliação, ocorreria na última semana de aulas do semestre. Posteriormente, a coordenação
iria tabular os resultados, gerar um relatório e disponibilizar na página do curso e mural da secretaria de
curso. A professora Mellissa Sobrinho sugeriu datar os formulários e deixar uma questão em aberto para os
alunos exporem alguma questão que não esteja contemplada nas três perguntas anteriores. 4. O professor
Galdino informou da necessidade do NDE reunir para deliberar sobre algumas demandas como a resolução
do PSE; reformulação de comissões do curso; procedimentos para validação de atestados de alunos e de
certificados, dentre outros; e que iria convocar reunião do núcleo nas próximas semanas após as férias de
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alguns membros. Nesse ponto, o professor Ricardo Ferreira, solicitou entregar o seu cargo de vice
presidente do NDE, entretanto, os membros presentes orientaram que esse procedimento deveria ser
realizado na reunião do NDE. 5.Quanto a necessidade de homologar ação de extensão Água, Energia Solar
e Alimentação, a professora Débora informou que esta é uma ação que envolve professores de mais de um
colegiado, e colaboradores externos como a Embrapa Amapá, o Karlsruhe Institute of Technology
(Alemanha), a Arizona State University (EUA); e tem o objetivo de fornecer acesso à água potável, energia
solar de qualidade e contínua, e promover a soberania alimentar para as famílias de produtores da
comunidade da Foz do Rio Mazagão Velho, junto à mulheres, sócias da AMPAFOZ. Participam, pelo
colegiado de Licenciatura em Educação do Campo, os docentes Marlo dos Reis e Débora Mendes. A
proposta foi homologada por unanimidade. Em O que ocorrer: 1. A professora Mellissa Sobrinho solicitou
aprovação para o projeto de pesquisa ?Etnobotânica no Campus: plantas medicinais e alimentícias não
convencionais na UNIFAP/Campus Mazagão?, que após ser apresentado pela professora, foi submetido ao
parecer do colegiado e aprovado por unanimidade. 2. A professora Mellissa Sobrinho solicitou aprovação
para o projeto de extensão denominado ?Consumimos o que produzimos: empreendedorismo acadêmico
na LEDOC/Mazagão?, que mais uma vez, após a apresentação do projeto pela professora, foi submetido ao
parecer do colegiado e aprovado por unanimidade. 3. A professora Debora Mendes informou que no
semestre 2025.1 estará com três de suas alunas orientandas do PPGED, nas atividades disciplinares de
Estágio em Ensino; a discente Cristiane de Sousa, na disciplina Fundamentos da Educação do Campo;
Luana Araújo, na disciplina de Práticas em Educação do Campo; e Suany Rodrigues na disciplina de
Didática. 4. O prof. Demosthenes informou que haverá oferta de bolsa monitoria para semestre 2025.I,
sendo sete cotas para o Campus Mazagão, e que iria divulgar no grupo de whatsapp dos docentes e
solicitar as devidas informações das disciplinas para inserir no edital. 5. O professor Lailson Lemos solicitou
aprovação de seu afastamento para capacitação no período de 13 a 24 e junho, em deslocamento
internacional, ao Peru, onde estará realizando o Curso de Manejo de Pragas do Abacaxi. A solicitação foi
aprovada por unanimidade e foi requerida a necessidade de portaria de deslocamento internacional ao
docente. 6. O professor Galdino repassou informações de membros da comissão de recepção dos calouros,
de que os mesmos necessitariam de dois dias para realizar a programação de recepção dos calouros, sendo
os dois primeiros dias de aula, nas datas de 13 e 14 de maio. Que foi colocado em votação para obter o
parecer do colegiado e foi aprovado por unanimidade. A coordenação de curso solicitou da representante
da turma de 2025, o envio da programação para ser socializada entre os docentes 7. Ao mesmo tempo, o
professor Demosthenes ressaltou e solicitou dois dias para a realização da Feira Cultural da PROEAC. Houve
acordo pelos dias 15 e 16 de maio, que foi submetido ao colegiado e provado por unanimidade. 8. A
professora Débora Mendes informou que estará supervisionando a professora da UFSC, Natasha Janata, em
atividades de estágio pós doutoral. Considerando a expertise e linha de trabalho da professora, a mesma
foi colocada à disposição para organizar alguma atividade formativa por esta docente. A coordenação de
curso ressaltou a intenção de realizar uma formação aos docentes, dentro das atividades do Encontro
Pedagógico que acontece dentro do semestre, e que a presença dos docentes que estarão em estágio pós
doutoral, como a Natasha Janata e o Romier Paixão (IFPA), que estará em estágio pós doutoral no
PPGDAS, pode ser uma boa oportunidade. Não havendo mais nada a tratar, a reunião deu-se por encerrada
às dezessete horas e, para constar, eu, Rosimeire Trindade, lavrei a presente ata, que, após analisada, será
assinada por mim e pelos presentes na reunião e depois arquivada nos documentos da Coordenação e
disponibilizada na página eletrônica do curso de Licenciatura em Educação do Campo. Mazagão, vinte e
cinco de maio de dois mil e vinte cinco.
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